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Budskabet om Jesus skal
ud til alle mennesker - også
dem, der bor i lande, hvor
vi ikke kan drive mission i
traditionel forstand. Radio-
en når ind!

Vi støtter evangeliske
radioprojekter i Danmark,
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Indonesien, Turkmenistan,
Iran, Etiopien og Eritrea
samt TV-projektet SAT-7 i
Nordafrika og Mellemøsten.
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Gaver:
Tak for gaver til radio-
missionsarbejdet på giro
516-5989 (reg. nr. 3543)
eller via betalingsservice.

Forside: Luciller Chiu,
studievært i programmet
„Popcorn“, som sendes til
børn i Kina. Norea Radio
har støttet radiostationen
„Voice of Salvation“ (VOS)
siden 1978.(Foto: VOS).

Mine kære venner i Danmark

GUDS FRED! Det er to et halvt år siden, at jeg sidst besøgte jer. Selvom jeg
ikke kan se jer så ofte, takker jeg Gud for, at vi stadig kan samarbejde om at
forkynde Guds frelse til kineserne gennem radioudsendelser.

PRIS HERREN. Som I ved, er der mange kinesiske immigranter spredt ud
over hele verden. Det bekræfter os mere og mere i, hvorfor vi fik en vision fra
Gud i 2003, som lyder sådan: ”Lad alle kinesere rundt om i verden høre
Frelsens stemme“. I løbet af de sidste fire år har Gud åbnet rigtig mange døre
for vore programmer i mange byer rundt om i verden, og vi har modtaget
vældig god respons fra kinesiske lyttere alle steder fra.
Vi beder fortsat om, at Gud vil gennemføre vores plan om at sende til Skandi-
navien. I Oslo, Danmark og selv i Tel-Aviv i Israel, ved vi, at der er rigtig mange
kinesere, som har brug for at høre vores evangeliske programmer på deres
eget modersmål, så de kan lære Gud at kende.
Tak Gud for, at vore programmer med vidnesbyrd nu bliver sendt følgende
steder: Korea (Seoul), nordøstlige Kina, Rusland (Khabarovsk), USA (Dallas,
Los Angeles, Las Vegas, Seattle, San Jose, Santiago, Lincoln Nebraska),
Canada (Calgary, Toronto, Edmonton, Vancouver), Australien (Sidney,
Brisbane) og New Zeeland.

VORE CD’er med kristne vidnesbyrd bliver uddelt lokale steder her på Taiwan i
forbindelse med evangelisering, men vi sender den også med post til Japan,
Singapore, Indonesien, New York, Tennessee, Dallas, Brasilien, Tyskland,
Mauretanien, Guinea Bissau og Burkina Faso (Vestafrika). Ikke nok med det...
ifølge en kinesisk præst, som modtog vore CD’er i Mauretanien, var der en
kinesisk sømand, der efter at have fået mange CD’er fra præsten, delte dem
ud til kinesiske arbejdere, han mødte, hvorend han sejlede.

PRIS HERREN! Vi er overbeviste om, at alt dette sker på grund af Guds vilje.
Han vil ikke, at nogen skal gå fortabt, men at alle skal frelses. Det er på
grund af Guds styrke, nåde og barmhjertighed, at vi kan gøre ting, som vi
umuligt kunne have gjort i os selv. Rigtig mange tak for jeres forbøn og
økonomiske støtte gennem mange år. Den har været til frelse og hjælp for
mange kinesere. Tak for at vi også fremover kan regne med, at vi sammen
vil arbejde for at nå alle kinesere i verden med ordet om Jesus.

Jeres samarbejdspartner i Herren
Evan Lin

Leder af ”Voice of Salvation”

PS. Læs også om min tur til Beijing på side 4-5
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Kære venner i Danmark
Guds fred være med jer!
”Lad de små børn være; I
må ikke hindre dem i at
komme til mig, for himme-
riget er deres” (Matt.
19,14). Gud ønsker, at
børnene skal komme til
ham. Her har Gud givet os
en vidunderlig og stor
opgave. Jeg takker ham
for, at jeg har mulighed for
at fortælle så værdifulde
og gode nyheder til bør-
nene i Kina gennem ra-
dioen. Jeg håber, at jeg
på forskellige og attraktive
måder kan få børnene til at
forstå, hvor spændende
en rejse det er at følge
Gud i sit liv.

Der er store sociale problemer i
Kina nu. Det er svært for børn at
se, hvad der er gode livsværdier,
og hvilken vej der er den rette.
Jeg håber gennem min undervis-
ning at så evangeliets frø i børne-
nes hjerter. Herigennem lærer de
også om de kristne værdier, som
også influerer på forholdet til
familie og venner.

Det er stadig forbudt at forkynde
evangeliet offentligt i Kina. Det er
også forbudt at forkynde for børn
under 18 år. Pris Herren for at vi

frit kan fortælle budskabet om
Jesu betingelsesløse kærlighed
gennem radioen. Jeg er overbe-
vist om, at det er en del af Guds
plan. Jeg må gøre mit bedste for
at bringe Guds kærlighed videre
til børnene.

Jeg husker en gang sidste år,
hvor jeg underviste og rådgav
prædikanter et sted i Kina. En
pige kom hen til mig sammen
med sin mor. Hun så genert på
mig, da hun overrakte mig en
gave. Hun fortalte mig, at hun
hver dag efter skole lytter til
”Popcorn”, og at hun godt kan
lide søster ”Ball Ball” i program-
met (det er mig). Hun sagde
også, at hun fortæller om pro-
grammet til sine gode venner.
Jeg blev dybt rørt ved mødet
med pigen og gav hende et stort
knus. Det var så fantastisk at
møde min lille lytter, der er som
et lille Guds lam for mig midt i
denne radiomissionstjeneste. Jeg
tror, at Gud vil få flere og flere
børn i Kina til at lytte til ”Pop-
corn”, så de på den måde kan
høre Guds Ord.

Når jeg optager programmer i
studiet, kan jeg mærke, at Gud er
nær med sin kærlighed, barm-
hjertighed og nåde. Han viser
mig, hvor meningsfuld denne
tjeneste er for ham. Derfor er jeg
meget taknemmelig for den
mulighed, jeg har for at tjene
ham. Jeg beder Gud om at give

mig kundskab og kærlighed til at
kunne undervise hans elskede
børn. Jeg ønsker, at jeg kan
”tilskynde barnet (drengen) til at
følge den vej, det (han) skal gå,
selv når det (han) bliver gammel,
vil det (han) ikke vige fra den”
(Ordsp 22,6).

Tilsidst vil jeg rette min dybeste
tak til jer for jeres forbøn og
økonomiske støtte til ”Popcorn”.
Det er et privilegium at være
sammen om denne tjeneste. Må
Gud velsigne jer!

Luciller Chiu,
Taiwan, oktober 2007

Lytterbrev til ”Popcorn”:
Hej! Allerførst vil jeg gerne sige
tak. Før var jeg ateist, fordi mine
lærere lærte os kun at stole på
videnskaben og bryde med alle
former for tro/overtro. Jeg troede,
at troen på Gud var en form for
overtro. Ikke desto mindre, så
lærte jeg for kort tid siden Gud at
kende. Jeg takker jer mange
gange for muligheden for at
hjælpe mig til at vide mere om
Gud. Jeg kan nu forstå mange
ting i Bibelen, som jeg ikke selv
kunne have fundet ud af. Tak for
jeres program, som hjælper os til
at vide mere om Herren Jesus,
som døde på et kors for os...
En lytter i Shan-dong provinsen,
Kina.
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Tema:
Kina

Evan Lins tur

Det virker, som om hele
byen Beijing dirrer af
spænding på grund af det
kommende OL (Olympiske
Lege) i 2008. Adskillige
enorme operahuse og mu-
seer står akavet mellem
gamle og moderne huse.
Kina arbejder hårdt på at
kunne give verden et godt
indtryk i 2008.

Evan Lin, som er leder af radio-
stationen “Voice of Salvation“ på
Taiwan, rejste i september til Beijing i
Kina. Uanset, hvor jeg kom frem, kunne
jeg se, at der stadig bliver bygget
mange høje bygninger, fortæller hun.
Næsten alt, lige fra Tian-An-Men
Square til Det forbudte Palads(by?) er
under genopbygning. Gamle huse
bliver revet ned eller dækket af høje
mure eller store reklameskilte. Der er
trafikkaos i næsten hver eneste gade.
Det er helt almindeligt, at en tur, som
tager 10 minutter til fods, tager to timer
at køre i bil. Busstoppestederne er
fyldt med mennesker, som venter på
bussen. Uniformerede arbejdere
vinker med bannere eller fløjter i
fløjter for at opretholde gade-
ordenen. Farlige situationer opstår
ofte på grund af cyklister, som
myldrer rundt i alle retninger og
snor sig mellem biler og busser. Alt
dette er helt almindeligt, selvom
sloganet “Forbedring af civilisatio-
nen“ kan ses alle steder.

Mange udenlandske missio-
nærer og kristne er blevet
bedt om at forlade Kina.

Hemmelig politi-aktion
Alt imens Kina arbejder hårdt for
at kunne give et godt indtryk
under OL, har en hemmelig politi-
aktion under kodenavnet
„Typhoon No. 5“ fundet sted
siden februar i år. Det er den
værste pludselige stramning af
bestemmelserne siden 1954.
Mange udenlandske missionærer
og kristne er blevet bedt om at
forlade Kina, især koreanere.
Ifølge en rapport blev en ameri-
kansk forretningsmand, som
havde arbejdet i Shin-jian provin-
sen i det vestlige Kina i 16 år,
tvunget til at forlade landet før 30.
september i år. Han blev frataget
sin arbejdstilladelse og sit visum
efter at være blevet anklaget for
„illegal religiøs aktivitet“. Det
lokale styre i Shin-jian provinsen

Byggeri af TV-station i Beijing



s tur til Beijing
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har også med magt lukket fire
firmaer, som havde kristne
relationer. To af dem var ejet af
amerikanere. Og ifølge trovær-
dige kilder er 50 udenlandske
kristne blevet deporteret gennem
det sidste halve år. Alle sammen
med begrundelsen „illegal
religiøs aktivitet“.

Kristendommen kan forene
folk. Og mon ikke det er det,
man frygter?

Bange for religionens magt
En amerikaner, der før boede i
Kina, fortalte følgende til Evan:
„Det kommunistiske parti ønsker,
at folk skal være uvidende, for så
er de nemmere at styre. Partiet vil

ikke tillade sande religioner, for
det vil få folk til at vågne op.“
“Kristendommen er så indfly-
delsesrig“, sagde en kristen fra
Kina til Evan. „Den skaber frygt
hos magthaverne. Religionen
forandrer mennesker. Kristen-
dommen kan forene folk. Og
mon ikke det er det, man
frygter? Intet diktatur vil tillade,
at folk har deres eget person-
lige åndelige liv eller en sand
religion.“
Og en præst sagde på et
tidspunkt: „Det er kun fordi, at
de mennesker var kristne, at
regeringen lukkede deres fuldt
ud legale firmaer. Det er typisk
religions-forfølgelse. Regerin-
gen burde holde op med det.“

Guds arbejde
kan ikke stoppes!
Pris Herren! siger Evan. Da jeg
kom tilbage til mit hotel efter
turen i Beijing by, kunne jeg

tænde min kortbølge-radio.
Selvom signalet nogle gange
blev forstyrret, flyder de evangeli-
ske udsendelser stadig frit ind
over hele Kina. Og det ene brev
efter det andet fra kinesiske
lyttere afslører, at Guds store og
fantastiske arbejde ikke kan

„Selvom signalet nogle gange
blev forstyrret, flyder de evan-
geliske udsendelser stadig frit
ind over hele Kina.“

stoppes. Vi kan se, at Gud har
brugt udsendelserne til at gen-
nembryde den kinesiske rege-
rings skånselsløse forhindringer
og til at sende åndelig føde ud
både dag og nat.

Kilde og fotos: VOS, Taiwan
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Økonomi

Takke- og

bedeemner:

Bed for Evan Lin og
hendes medarbejdere på
“Voice of Salvation” i
deres arbejde med at
bringe evangeliet til
Kina.

Tak for at det er muligt at
lave kristne kinesiske
radioprogrammer på
Taiwan.

Tak og bed for de
mange lyttere, som
programmerne har.

Bed for produceren af
“Popcorn” Luciller Chiu.

Bed for produceren af
“Our Time” Lena Lee.

I de sidste to udgaver af vort nyhedsbrev, har vi skrevet om, at starten på
efterårets gaveindtægter ikke har været alt for gode. Heldigvis har det

rettet sig en hel del i oktober måned. Her nåede gaveindtægterne op på
næsten kr. 200.000. For dette beløb vil vi gerne sige en stor tak til Noreas
venner. Enhver gave er med til at give evangeliet fødder at gå på.

Det hul, som september måned efterlod i NRD’s kasse, er med oktober
måneds gaveindtægter næsten fyldt op igen. Det glæder vi os naturligvis
utrolig meget over, samtidig som vi håber og beder om, at gave-
indbetalingerne i november og december må kunne opfylde, hvad der endnu
mangler af indeværende års budget. Det drejer sig om ca. kr. 835.000, så det
er rigtig mange penge der endnu er behov for i indeværende år.

Tak til enhver som lever og bærer med. ”Ham, som formår med sin kraft, der
virker i os, at gøre langt ud over alt, hvad vi beder om eller forstår,” Ef. 3,20. Vi
forstår ofte så lidt, men Gud formår at gøre det umulige muligt. Gud hjælpe os
hver især til at være gode forvaltere.

Medarbejdernyt

Ny medarbejder ansat i Norea Radio Danmark og medar-
bejder tilbage fra Tanzania.
Siden 1. september er der kommet to personer mere i Norea-huset. Berit
Jensen, Haderslev, er blevet ansat som tekniker i en halvtids-stilling.
Derudover er Kjeld Wiwe vendt tilbage.
Berits opgave bliver blandt andet at producere og redigere program-
mer, som vil kunne høres på lokalradioer, på www.lysetoglivet.dk og
snart på Norea Radio Danmarks webradio.
Kjeld Wiwe har i 5 måneder været udlånt til Luthersk Missionsfor-
ening for at varetage den daglige drift af Soma Biblia i Iringa,
Tanzania, i forbindelse med andre missionærers orlov.

OBS!
Vedrørende fra-
drag for gaver
givet i 2007.
Beløbet på det i bladet
vedlagte girokort
gælder ikke længere.
Fradragsbeløbet i
2007 er på max.
14.100 kroner. Det vil
sige, de første 500 kr
tæller ikke med. så
hvis man giver en
gave på 14.100 kroner,
kan man trække
13.600 kr. fra på
selvangivelsen.
Hvis du er i tvivl om
noget i forbindelse
med dette, kan du se
mere på vores
hjemmeside, men du
er også velskommen
til at ringe til os.

Kjeld Wiwe Berit Jensen
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Lytterrespons

Lytterbreve fra Kina som
respons på programmet
”Our Time”:

Mod til at fortsætte med at leve
Jeg er studerende. Ved et tilfælde
fandt jeg jeres program, da jeg
skruede på radioen. Det er bare
så godt! Før var mit liv tomt og
kedeligt. Men efter at jeg har lyttet
til jeres program, har jeg fået det
bedre. Programmet gør, at jeg
ikke længere føler mig ensom om
natten, og det giver mig mod på
at fortsætte med at leve. Selvom
jeg ikke er en kristen, kan jeg
mærke en varme fra Gud, som er
svær at beskrive. Den gør, at jeg
ikke føler mig uden håb, og at jeg
ikke begærer det, hvad verden
tilbyder. Hver gang jeg tænder
radioen og lytter til jeres program,
ved jeg, at der er et sted, hvor min
sjæl hører til. Derfor ønsker jeg
mig en bibel, så jeg kan lære Gud
bedre at kende. Tusind tak!

Jeg er meget glad
For to-tre måneder siden stødte
jeg på jeres program. Jeg be-
gyndte at tro på Gud og lære
mere om ham. Jeg kan rigtig godt
lide jeres program, og mit hjerte
er fyldt med fred. Jeg har fortalt
om det til min bror og hans
familie, sådan at de også kan
lære Jesus at kende. Gennem
programmet har jeg lært en
masse bibelske sandheder og
måder, hvorpå man kan leve et
sundt liv. Jeg er så glad for at
have modtaget dette vidunderlige
evangelium. Jeg har været syg i
30 år, men jeg er meget glad.

Brug for jeres hjælp
Jeg fandt netop jeres program
sidste nat! Det var bare alletiders,

selvom radiosignalet ikke var
særlig godt. Jeg kunne godt
tænke mig at få tilsendt jeres
programskema. – Jeg er en pige,
som bor i en landsby i Shang-
Dong provinsen. Da min familie er
fattig, kunne jeg ikke fortsætte i
gymnasiet efter skolen (junior
high school). Jeg havde ellers
gode karakterer og var også
blevet optaget på gymnasiet
(senior high school). Men jeg har
en bror, som er fire år yngre, der
kunne fortsætte med skolen, hvis
jeg gik ud. Mine forældre, som
begge er analfabeter, er meget
fattige bønder, og de havde ikke
råd til, at vi begge kunne fortsætte
i skolen. De sidste år har jeg
arbejdet borte fra min hjemby. Jeg
prøver fortsat at lære engelsk. Jeg
er nu 23 år gammel og overvejer
at tage en adgangsprøve til en
skole. Men jeg er bange for at
dumpe. Så nu spørger jeg om
jeres hjælp. Vil I give mig nogle
gode råd? Jeg har brug for
opmuntring og selvtillid. Jeg vil
være meget taknemmelig for jeres
hjælp. Jeg kan næsten ikke vente
med at få svar fra jer...

Hjælper mig til at vokse i troen
Jeg har været kristen i mere end
tre år. Jeg begyndte at lytte til
jeres program i november sidste
år. Siden da er jeg blevet meget
glad for at lytte til det. Det hjælper
mig til at vokse i troen. Pris
Herren! Det er meget sjældent, at
jeg går glip af jeres program.
Uanset hvor jeg går, så har jeg
min bibel, min notesbog og min
radio med mig. Tak for sådan en
mulighed for at blive undervist, så
jeg kan lære mere om Bibelens
sandheder. Tak for hjælp gennem
jeres program. Jeg beder for det
hver dag.

Mennesket kan ikke
leve uden kærlighed
Da jeg var studerende, lærte mine
lærere mig meget om, hvordan et
godt menneske er. Men der var
ikke meget, som ”hang fast”. Da
jeg fik arbejde blev jeg revet med
af denne verdens lyster. Jeg var
egoistisk, pengebegærlig og
utaknemmelig. Og jeg kunne ikke
selv se, at der var noget, jeg
burde ændre. Efter nogle få år var
jeg blevet rig, men jeg var ikke
glad. Mit liv var kedeligt. Jeg var
bange for, at nogen skulle tage
noget fra mig, så jeg var på vagt
hele tiden. Der var ikke meget
indhold i min dagligdag. Senere
var der en af mine klassekamme-
rater, som gav mig en bibel,
fortalte mig om jeres program og
endda inviterede mig med til en
samling i hans hjem. Da jeg så de
andres glade ansigter, blev jeg
berørt. Jeg indså virkelig, at et
menneske kan leve uden penge,
men det kan bestemt ikke leve
uden kærlighed. Nu ved jeg,
hvordan jeg bør leve mit liv. Tak til
programmets vært??? for at have
hjulpet mig til at se Guds kærlig-
hed. På grund af kærligheden er
der kommet glæde i mit liv.

Programmet hjælper mig
Jeg har lyttet til jeres program
gennem mange år. Jeg er 30 år
nu, og har lyttet siden jeg var en
uvidende teenager. Som årene er
gået, har jeg indset, at livet er
hårdt, og at det kan være svært at
vokse op. Der er så mange ting,
man skal lære. Når jeg har det
svært, hjælper jeres program mig
meget. Det hjælper mig i kampen
mod synd. Selvom mit liv er svært,
hviler jeg i Guds fred. Pris Herren.
Gud velsigne jer!
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Kristne advokater tortureret og arresteret
Kinas pludselige stramning af bestemmelserne
vedrørende religiøs frihed på grund af de kommende
olympiske lege i Beijing er også gået ud over to
kristne advokater, som kæmper for overholdelse af
menneskerettighederne. Advokat Li Heping udsendte
sidst i september en udtalelse, hvori der stod, at en
gruppe mænd havde beordret ham til at stoppe sin
praksis. De havde slået ham og ramt ham med
elektriske politistave i næsten 5 timer en lørdag aften.
Mændene havde dækket hans hoved med en tøjpose
og taget ham med ned i en kælder. ”Flere mennesker
skiftedes til brutalt at slå mig. De ramte mig på
hovedet med vandflasker og sparkede mig”, sagde
han. ”Den værste del af torturen var, da de slog mig
med elektriske politistave.”En uge tidligere var en
anden kristen advokat, Gao Zhisheng, og hans familie
blevet arresterede, som følge af at han havde sendt et
åbent brev til den amerikanske kongres med en
opremsning af brud på menneskerettighederne.
Advokat Gao har været i husarrest siden december
sidste år dømt for ”at opildne til statsfjendtlig virksom-
hed”. Han afsoner en dom på 3 år med 5 års prøvetid
på grund af hans arbejde for overholdelse af
menneskerettighederne (Compass Direct, okt-07).

Bihar, Indien: Forfølgelse
Mindst 20 hindu-ekstremister fra Vishwa Hindu
Parishads ungdomsafdeling stormede 11. oktober en
kristen forsamling, hærgede lokalet og slog fem
kristne, deriblandt en præst. Angriberne havde nogle
dage forinden advaret præsten mod at gennemføre
møderne. De ødelagde møbler, lydudstyr og VCD
afspillere. Tabet blev anslået til at løbe op i godt
tusind dollar. Efter angrebet fortsatte mødet under
politibeskyttelse. Politiet modtog en klage over
angriberne. Lederen af angriberne udsendte efter
angrebet en erklæring, hvori han truede kristne med

yderligere angreb, hvis de holdt sådanne møder igen.
Præsten, Sanjay Samuel, anmodede indtrængende
myndighederne om, at gerningsmændene måtte blive
stillet for retten (Compass Direct, okt-07).

Fortsat vold mod religiøse samfund
Antallet af angreb på Serbiens religiøse samfund
fortsætter tilsyneladende med at falde. Men de
enkelte angreb ser ud til at blive mere voldsomme, og
som i tidligere år er det især medlemmer af religiøse
mindretal, som bliver angrebet. Politiet virker fortsat
uvillige til at beskytte medlemmer af religiøse mindre-
tal eller religiøse steder med risiko for angreb – selv
hvis de allerede har været udsat for det. Medlemmer
af religiøse mindretal har i de forløbne år været udsat
for vold og knivstikkeri. Bygninger, der bruges til
gudstjeneste og samlinger, har været mål for brand-
stiftelse. Den ortodokse kirke har nogle gange været
udsat for røveri, men det langt overvejende flertal,
som er blevet angrebet, har været protestanter,
katolikker, muslimer, jøder, jehovas vidner og enkelt-
personer og ejendom fra andre religiøse mindretal.
Religiøse samfund er nogen gange modvillige til at
rapportere angreb til politiet eller i det hele taget gøre
det offentligt kendt. Forum 18 har kendskab til mindre
”traditionelle” samfund, som har benægtet, at de er
blevet angrebet, efter at angrebene har fundet sted.


